



Білоцерківський національний аграрний університет
Соціально-гуманітарний факультет

**РЕАЛІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОЇ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ У
НАЦІОНАЛЬНОМУ ТА МІЖНАРОДНОМУ ВИМІРІ**

**Всеукраїнський круглий стіл, присвячений до міжнародного дня
боротьби з корупцією**

(Збірник наукових праць)

09 грудня 2022 року



(електронне видання)

м. Біла Церква – 2022

Ще більш жорсткі покарання практикує Китайська Народна Республіка, де корупціонерів очікує неприємний сюрприз у вигляді смертної кари. У нашій країні хоч би це і було чудовою санкцією для самих жадібних осіб, але мораторій на смертну кару перекреслює цей варіант, на жаль.

Як висновок, хотілось би підсумувати вищевикладений матеріал та спираючись на всю інформацію і відому нам всім ситуацію в цілому доцільність існування та робота будь-яких антикорупційних органів – це одна з найважливіших функцій держави з рівнем корупції як в Україні. Звичайно все не ідеально, деякі процеси гальмуються та знаходяться в режимі застою, до того ж повномасштабне вторгнення 2022 року впливають на розвиток та фінансування того чи іншого проекту. До того ж практика, яку зараз отримує судова влада в особі суддів Вищого антикорупційного суду знадобиться всій судовій владі у майбутньому, при роботі в умовах Європейської системи правосуддя, а саме: незалежність, неупередженість, розгляд голосних та не дуже корупційних злочинів, тощо

Список використаних джерел :

1. <https://ti-ukraine.org/research/indeks-spryjnyattya-koruptsiyi-2021/>;
2. <https://www.radiosvoboda.org/a/zelensky-sap-ksu-koruptsiya-ti-ratings/31670432.html>;
3. https://hcac.court.gov.ua/hcac/info_sud/competence/;

УДК 343.352:342.553

Поляруш-Сафроненко С.О., к.ю.н., доцент
кафедри конституційного права та
теоретико-правових дисциплін
Білоцерківський національний аграрний університет

ПРОТИДІЯ КОРУПЦІЇ В ОРГАНАХ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

Проаналізовано протидію корупції в органах місцевого самоврядування.
Ключові слова: корупція; органи місцевого самоврядування; антикорупційна діяльність.

У сучасному світі корупція становить велику загрозу правам людини, демократії та державі загалом. Вона спиняє соціально-економічний розвиток держави, створює небезпеку для розбудови ефективних демократичних інститутів.

Протидія корупції є однією з найактуальніших соціальних проблем сучасності, розв'язання якої як для України так і для багатьох демократичних країн є надзвичайно важливою і складною справою.

Світова спільнота веде активну роботу щодо подолання такого негативного явища, як корупція. Одним з найголовніших документів світового масштабу у сфері корупції є Конвенція ООН проти корупції, цілями якої є: сприяння вжиттю й посиленню заходів, спрямованих на більш ефективне й дієве запобігання корупції та боротьбу з нею; заохочення, сприяння та підтримка міжнародного співробітництва й технічної допомоги в запобіганні корупції та в боротьбі з нею, зокрема в поверненні активів; заохочення чесності, відповідальності й належного управління громадськими справами й державним майном [1].

Найбільш важливими кроками Ради Європи у боротьбі з корупцією слід вважати розробку сучасних антикорупційних стандартів, європейських антикорупційних конвенцій та створення спеціалізованого контрольного органу за дотриманням антикорупційних стандартів у державах-членах Ради Європи – Групи держав проти корупції (GRECO).

За даними соціологічного дослідження за Методикою стандартного опитування щодо корупції в Україні, затвердженою у 2021 р. наказом Національного агентства з питань запобігання корупції, яке проводила у 2021 р. соціологічна компанія Info Sapiens, корупція посідає 3-тє місце серед основних проблем (після високої вартості життя та воєнних дій), перелік яких пропонувався респондентам, – 68,6% населення вважають корупцію дуже серйозною проблемою. Аналіз даних в динаміці свідчить, що наприкінці 2021 року, порівняно з минулою хвилиною (2020 рік), проблема корупції перемістилася в рейтингу проблем з 2-го місця на 3-тє на тлі зростаючих цін та очікування загострення воєнного конфлікту з РФ [2].

Відповідно до ч. 2 ст. 19 Конституції України, органи державної влади й органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, передбачені Конституцією та законами України [3]. Органи місцевого самоврядування наділяються законодавством компетенцією – певним обсягом владних повноважень для виконання покладених на них завдань у відповідній сфері управління державними та суспільними справами. Якщо використання громадянином своїх прав залежить від його волі, то державний орган чи орган місцевого самоврядування зобов'язані здійснювати надані їм повноваження для забезпечення і захисту публічних інтересів. Отже, уповноважені державою органи не можуть на власний розсуд ухилятися від реалізації наданих їм повноважень, але й не мають права виходити за її межі, вста-новлені законодавством.

За визначенням Національної антикорупційної стратегії на 2021–2025 роки, однією з головних причин виникнення і поширення корупції в Україні є те, що державна антикорупційна політика не завжди ґрунтується на повних,

об'єктивних та достовірних даних; зусилля різних органів державної влади, органів місцевого самоврядування та громадськості недостатньо скоординовані.

Метою антикорупційної стратегії на 2021–2025 роки, є досягнення суттєвого прогресу в запобіганні та протидії корупції, а також забезпечення злагодженості та системності антикорупційної діяльності всіх органів державної влади та органів місцевого самоврядування [4].

Антикорупційні програми та інші програмні документи антикорупційного характеру органів державної влади, органів місцевого самоврядування та інших публічних інституцій є дієвим механізмом подолання та упередження корупційних практик у публічному секторі.

До основних способів протидії корупції в органах місцевого самоврядування можна віднести:

високий рівень поінформованості громадян щодо діяльності органу місцевого самоврядування;

доступ до органу місцевого самоврядування;

належний рівень внутрішнього контролю та ефективність службових розслідувань;

прозорість та спрощення процедури надання адміністративних послуг.

Ефективність здійснення антикорупційної політики в органах місцевого самоврядування, залежить від обраних засобів протидії корупції, причин та умов корупційних діянь та правильного визначення змісту головних корупційних процесів, закономірностей їх розвитку.

Високий рівень корупції в Україні є однією з найважчих проблем на шляху залучення інвестицій в економіку, підвищення рівня життя населення та зміцнення позицій нашої держави на міжнародному рівні відносин.

Список використаних джерел:

1. Електронний режим доступу. Конвенція Організації Об'єднаних Націй проти корупції. URL:https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_c16#Text

2. Електронний режим доступу. Корупція в Україні 2021: розуміння, сприйняття, поширеність. Звіт за результатами опитування населення та бізнесу. URL:https://nazk.gov.ua/wp-content/uploads/2022/07/1009488299966710444nacp_report_info_sapiens_2021_ukr_final_.pdf

3. Електронний режим доступу. Конституція України. Закон України № 254к/96-ВР від 28 червня 1996 року. URL:<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр#Text>

4. Електронний режим доступу. Про засади державної антикорупційної політики на 2021-2025 роки. Закон України № 2322-ІХ від 20 червня 2022. URL:<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2322-20#n144>

ОСОБЛИВОСТІ ДИСЦИПЛІНАРНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ДЕРЖАВНОГО СЛУЖБОВЦЯ ВНАСЛІДОК ПОРУШЕННЯ ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ» Ластовка О.П.	C.35
УРАХУВАННЯ ЗАРУБІЖНОГО ДОСВІДУ У ПИТАННІ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ Бровко Н.І.	C. 39
БОРОТЬБА З КОРУПЦІЄЮ ЯК СПЕЦІАЛЬНА ФУНКЦІЯ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ У СФЕРІ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ Макарчук В.В.	C.42
АНТИКОРУПЦІЙНІ ЗАСАДИ РЕГУЛЮВАННЯ ДОЗВІЛЬНИХ ПРОЦЕДУР У СФЕРІ ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ Обіюх Н.М.	C.45
КОРУПЦІЙНІ РИЗИКИ В СИСТЕМІ ВИЩОЇ ОСВІТИ Пахомова А.О.	C.48
ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА В НАЦІОНАЛЬНОМУ ТА МІЖНАРОДНОМУ ВИМІРІ – ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ Качалов В.О.	C.49
ПРОТИДІЯ КОРУПЦІЇ В НАУКОВІЙ СФЕРІ Федоров А.О.	C.53
ПРОЯВИ КОРУПЦІЇ В АГРАРНІЙ СФЕРІ Крилевець Б.В.	C.56
ДОЦІЛЬНІСТЬ ТА НЕОБХІДНІСТЬ ВИЩОГО АНТИКОРУПЦІЙНОГО СУДУ В СУДОВІЙ ГІЛЦІ ВЛАДИ УКРАЇНИ Гергель К.С.	C.59
ПРОТИДІЯ КОРУПЦІЇ В ОРГАНАХ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ Поляруш-Сафроненко С.О.	C.63
ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ОСНОВНИХ КОРУПЦІЙНИХ ФАКТОРІВ КРАЇН ЄС: ДОСВІД ДЛЯ УКРАЇНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ Тимощук О.Г.	C.65